

КАВКАЗЪ

Для личныхъ объясненій редакція открыта ежедневно отъ 10 до 12 часовъ дня.

Редакция оставляетъ за собою право сокращать и исправлять рукописи, присланныя для печати. Рукописи не принимаются для напечатанія, не возвращаются.

СТАТЬИ, присылаемыя безъ обозначенія условій, считаются безвзвѣнными.

ГОДЪ ШЕСТЬДЕСЯТЬ ВТОРОЙ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА: Для городскихъ подписчиковъ на годъ—7 р., на 11 мѣс.—6 р. 50 к., на 10 мѣс.—6 р., на 9 мѣс.—5 р. 50 к., на 8 мѣс.—5 р., на 7 мѣс.—5 р. 50 к., на 6 мѣс.—4 р., на 5 мѣс.—3 р. 50 к., на 4 мѣс.—3 р., на 3 мѣс.—2 р. 25 к., на 2 мѣс.—1 р. 50 к., на 1 мѣс.—50 к. Для иногороднихъ на годъ—8 р., на 11 мѣс.—7 р., на 10 мѣс.—7 р. 50 к., на 9 мѣс.—7 р., на 8 мѣс.—6 р. 50 к., на 7 мѣс.—6 р., на 6 мѣс.—5 р. 50 к., на 5 мѣс.—5 р., на 4 мѣс.—4 р., на 3 мѣс.—3 р., на 2 мѣс.—1 р., на 1 мѣс.—1 р.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА 1907 ГОДЪ НА ГАЗЕТУ „КАВКАЗЪ“.

Подписная цѣна: Для городскихъ подписчиковъ: на 2 м.—1 руб. 50 к., 1 м.—75 к. Для иногороднихъ подписчиковъ: на 2 м.—2 р. 1 м.—1 р.

ПОРТНОЙ КИШЕЛЬГОФЪ

Копирота нотаріуса гор. Тифлиса И. И. СТРАХОВА, бывшаго старшаго нотаріуса тифлискаго окружнаго суда, имѣющаго бытъ открыта въ среду, 7-го ноября. Копирота помѣщается на Пущинской улицѣ, въ зданіи тифлискаго городского кредитнаго общества.

ТИФЛИССКІЙ КАЗЕННЫЙ ТЕАТРЪ.

Товарищество оперныхъ артистовъ. Русская опера.

Во вторникъ, 6-го ноября, представлено будетъ: ГАЛЬБА, опера въ 4-хъ дѣйствіяхъ, муз. Ст. Монюшко.

Партіи Юнтова на рольскомъ языкѣ исполняетъ г. Махитинъ.

Участіе (по алфавиту): г-жи Оксена, Шингаревъ, г-г. Гавриловъ, Григорьевъ, Карамель, Махитинъ, Онегальковъ.

Капельмейстеръ И. И. Палиевъ.

Начало въ 8 часовъ вечера.

Анонсъ. Въ среду, 7-го ноября, общедоступный спектакль по значительному уменьшенію цѣны. „Гуака“, муз. Даргомижскаго. Постановка оперы „Неклетки жемчуга“, муз. Бизе.

Кр. 615 1.

ТЕАТРЪ АРТИСТИЧЕСКАГО ОБЩЕСТВА.

Спектакли драматическаго труппы „НОВЫЙ ТЕАТРЪ“.

Во вторникъ, 6-го ноября, съ участіемъ Л. В. Яворской, представлено будетъ: ВОРЪ,

ком. въ 3-хъ дѣйствіяхъ, муз. П. Бурнштейна.

ТАЛАНТИВНОЕ СЕМЕЙСТВО, ком. въ 1 дѣйствіи, муз. Чиркова.

Начало въ 8 часовъ вечера.

Анонсъ. Въ пятницу, 9-го ноября, „Пробужденіе весны“, пьеса въ 4-хъ дѣйствіяхъ, муз. Векингера.

Дирекція Л. В. Яворской.

Кр. 616 1.

ТИФЛИССКОЕ „АРТИСТИЧЕСКОЕ ОБЩЕСТВО“

Во среду, 7-го ноября, домашній артистическій вечеръ.

Во второй разъ.

„КРОШКИ МАШНО“

комич. оп. въ 3-хъ дѣйствіяхъ, муз. Мессаже.

Начало въ 8 1/2 ч. веч.

Билеты продаются ежедневно въ кассѣ театра.

Гости, какъ мужчины, такъ и дамы, по рекомендаціи гг. членовъ общества, платятъ за входъ по 1 р.

Кр. 623 3—2.

Нашель и хрипота не редкость

въ теперешнее время года, по извѣстности этого не слѣдуетъ ожидать, что утихаютъ, ибо настоящіе соціальныя империализмъ и денегизмъ Фая представляютъ собой превосходное глѣбное средство отъ всѣхъ прорудъ дахательныхъ путей; принимая ихъ слѣдуетъ соответственно предостереженію, предложенію къ каждой коробкѣ, и пріемъ фискальскихъ денегокъ уже приноситъ облегченіе, благодаря своему благотворному дѣйствію. При покупкѣ существующихъ пожелать и требовать только настоящихъ оденскихъ мануфактурныхъ денегокъ Фая. Получить можно во всѣхъ аптекахъ и аптекарскихъ магазинахъ по 70 к. за коробку въ оригинальной заводской упаковкѣ съ пропускомъ на русскомъ и ивнѣдѣ языкахъ, а также безденежно съ официальной засвидѣтельствованной бургомистра г. Соевѣя. Главное депозитнае общество торгашекъ товариствъ въ Тифлиси. М. 343—1

2-ГО НОЯБРЯ

въ газетѣ „Кавказъ“ и помѣстивъ объявленіе объ уничтоженіи довѣренности, выданныхъ мною разнымъ лицамъ, и, между прочимъ, приглаголюю повѣренному Рутковскому. Симъ явнымъ и выносимъ, что объявленіе объ уничтоженіи довѣренности Рутковскому было помѣщено, а по какому-либо недоразумѣнію, возпашку между мною и г. Рутковскимъ, и, вѣрнѣе, благодарности и уваженія, г. Рутковскому ничто, не могу выразить. Студентъ Арт. Сол. Мелликъ-Саркисовъ. 1321 1.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА 1907 ГОДЪ НА ГАЗЕТУ „КАВКАЗЪ“.

Подписная цѣна: Для городскихъ подписчиковъ: на 2 м.—1 руб. 50 к., 1 м.—75 к. Для иногороднихъ подписчиковъ: на 2 м.—2 р. 1 м.—1 р.

ПОРТНОЙ КИШЕЛЬГОФЪ

Копирота нотаріуса гор. Тифлиса И. И. СТРАХОВА, бывшаго старшаго нотаріуса тифлискаго окружнаго суда, имѣющаго бытъ открыта въ среду, 7-го ноября. Копирота помѣщается на Пущинской улицѣ, въ зданіи тифлискаго городского кредитнаго общества.

ТИФЛИССКІЙ КАЗЕННЫЙ ТЕАТРЪ.

Товарищество оперныхъ артистовъ. Русская опера.

Во вторникъ, 6-го ноября, представлено будетъ: ГАЛЬБА, опера въ 4-хъ дѣйствіяхъ, муз. Ст. Монюшко.

Партіи Юнтова на рольскомъ языкѣ исполняетъ г. Махитинъ.

Участіе (по алфавиту): г-жи Оксена, Шингаревъ, г-г. Гавриловъ, Григорьевъ, Карамель, Махитинъ, Онегальковъ.

Капельмейстеръ И. И. Палиевъ.

Начало въ 8 часовъ вечера.

Анонсъ. Въ среду, 7-го ноября, общедоступный спектакль по значительному уменьшенію цѣны. „Гуака“, муз. Даргомижскаго. Постановка оперы „Неклетки жемчуга“, муз. Бизе.

Кр. 615 1.

ТЕАТРЪ АРТИСТИЧЕСКАГО ОБЩЕСТВА.

Спектакли драматическаго труппы „НОВЫЙ ТЕАТРЪ“.

Во вторникъ, 6-го ноября, съ участіемъ Л. В. Яворской, представлено будетъ: ВОРЪ,

ком. въ 3-хъ дѣйствіяхъ, муз. П. Бурнштейна.

ТАЛАНТИВНОЕ СЕМЕЙСТВО, ком. въ 1 дѣйствіи, муз. Чиркова.

Начало въ 8 часовъ вечера.

Анонсъ. Въ пятницу, 9-го ноября, „Пробужденіе весны“, пьеса въ 4-хъ дѣйствіяхъ, муз. Векингера.

Дирекція Л. В. Яворской.

Кр. 616 1.

ТИФЛИССКОЕ „АРТИСТИЧЕСКОЕ ОБЩЕСТВО“

Во среду, 7-го ноября, домашній артистическій вечеръ.

Во второй разъ.

„КРОШКИ МАШНО“

комич. оп. въ 3-хъ дѣйствіяхъ, муз. Мессаже.

Начало въ 8 1/2 ч. веч.

Билеты продаются ежедневно въ кассѣ театра.

Гости, какъ мужчины, такъ и дамы, по рекомендаціи гг. членовъ общества, платятъ за входъ по 1 р.

Кр. 623 3—2.

Нашель и хрипота не редкость

въ теперешнее время года, по извѣстности этого не слѣдуетъ ожидать, что утихаютъ, ибо настоящіе соціальныя империализмъ и денегизмъ Фая представляютъ собой превосходное глѣбное средство отъ всѣхъ прорудъ дахательныхъ путей; принимая ихъ слѣдуетъ соответственно предостереженію, предложенію къ каждой коробкѣ, и пріемъ фискальскихъ денегокъ уже приноситъ облегченіе, благодаря своему благотворному дѣйствію. При покупкѣ существующихъ пожелать и требовать только настоящихъ оденскихъ мануфактурныхъ денегокъ Фая. Получить можно во всѣхъ аптекахъ и аптекарскихъ магазинахъ по 70 к. за коробку въ оригинальной заводской упаковкѣ съ пропускомъ на русскомъ и ивнѣдѣ языкахъ, а также безденежно съ официальной засвидѣтельствованной бургомистра г. Соевѣя. Главное депозитнае общество торгашекъ товариствъ въ Тифлиси. М. 343—1

2-ГО НОЯБРЯ

въ газетѣ „Кавказъ“ и помѣстивъ объявленіе объ уничтоженіи довѣренности, выданныхъ мною разнымъ лицамъ, и, между прочимъ, приглаголюю повѣренному Рутковскому. Симъ явнымъ и выносимъ, что объявленіе объ уничтоженіи довѣренности Рутковскому было помѣщено, а по какому-либо недоразумѣнію, возпашку между мною и г. Рутковскимъ, и, вѣрнѣе, благодарности и уваженія, г. Рутковскому ничто, не могу выразить. Студентъ Арт. Сол. Мелликъ-Саркисовъ. 1321 1.

1) Дѣйствіе статей 169 и 194 (пунктъ 1) устава о воинской повинности, изданія 1897 года, распространяется на лицъ, привлеченныхъ въ военныя, производящихся въ порядкѣ статьи 1035 и слѣдующихъ устава уголовного судопроизводства („Собр. узак.“ 1904 г., ст. 966), и

2) Обязательное въ годности къ военной службѣ и пріемъ въ войска лицъ, по возвращенію изъ военнаго полевикаго наемнику въ порядкѣ статей 82—86 положенія о мѣрахъ къ охраненію государственнаго порядка и общественнаго спокойствія (примѣненіе I къ ст. 1 (прим. 2) устава прудупр и прѣсѣ. прѣст., св. зак., т. XIV, изд. 1890 г.), по подвѣдущихъ по вынужденію жерѣбно поступленію на службу, производится по истеченію срока назначеннаго надъ нимъ надзора. Государь Императоръ, 12-го сентября 1907 года, по предложенію Высочайше утвердить соизволивъ.

Высочайшіе приказы по военному ведомству.

Октябрь 28-го дня, въ Царскомъ Селѣ. Производителю с-д. 129-го пѣхотнаго бѣсарбскаго Ею Императорскаго Высочества Великаго Князя Михаила Александровича полка, подполковникъ Шандрица — въ полковникъ, съ увольненіемъ отъ службы, съ мундиромъ и съ пенсіею; 79-го пѣхотнаго кавказскаго генералъ-фельдмаршала князя Воронцова полка, Шинкуновъ — въ прапорщика запаса армейской пѣхоты, по Ростовскому округу.

Въ сравненіе со свертками: чинами: чинами: полевой пѣхоты артиллеріи, киевскаго артиллерійскаго склада капитанъ Янцковский — въ подполковникъ, съ переводомъ въ георгиевскій артиллерійскій складъ.

Въ составѣ с-д. командиръ 5-й батареи 89-й артиллерійской бригады, подполковникъ Митрохинъ — командиръ 6-й батареи 42-й артиллерійской бригады.

Производителю с-д. 108-го пѣхотнаго миргородскаго полка, подпоручикъ Дунаевъ — въ 81-й пѣхотный амурскаго Ею Императорскаго Высочества Великаго Князя Георгия Михайловича полка; артиллерійскій бригады: 20-й, подпоручикъ Нерковъ — въ 6-ю восточно-сибирскую стрѣлковую артиллерійскую бригаду; 21-й, поручикъ князь Тумановъ — въ 31-ю артиллерійскую бригаду.

Въ составѣ с-д. 1-го кавказскаго бѣсарбскаго генералъ-фельдмаршала князя Воронцова полка, поручикъ Вертемовъ (Петръ) — въ запасъ по терскому казачьему войску; въ запасъ армейской пѣхоты: асапухана резервнаго батальона подпоручикъ Лисовскій — по Киевскому уѣзду.

Государь Императоръ Всемогущаго и Всевластнаго показавъ орденомъ св. Анны 3-й степени — чинами: по армейской пѣхотѣ, капитану терской постоянной милиціи Мусей Шандицу.

Октябрь 29-го дня, въ Царскомъ Селѣ. Производителю с-д. за выслугу лѣтъ, со старшинствомъ: въ колѣжскихъ округахъ въ титулярныя совѣтники, исправляющій должность чиновника особыхъ порученій, VII класса, эриванскаго управленія земледѣлія и государственныхъ имуществъ Фоминцевъ — со 2-го апрѣля 1907 г.; въ колѣжскомъ регистрационномъ исправляющій должность помощника земледѣлія бакинскаго управленія земледѣлія и государственныхъ имуществъ Серженевскій — съ 5-го октября 1906 г.; исправляющій должность помощника земледѣлія и государственныхъ имуществъ: эриванскаго, Шадринскій — съ 5-го октября 1906 г., славянофильскаго, Костечко — съ 24-го февраля 1907 г.

По предложенію министерства юстиціи. Производителю с-д. за выслугу лѣтъ, со старшинствомъ: въ надворныхъ въ колѣжскихъ совѣтникахъ: прокуроръ екатеринославскаго окружнаго суда Вронъ-де-Сентъ-Ганполинь — съ 16-го іюня 1907 г.; изъ колѣжскихъ секретарей въ титулярныя совѣтники: помощникъ секретаря тифлискаго судебнаго палаты Лобачевскій — со 2-го августа 1905 г., въ колѣжскихъ регистрационныхъ губернскаго секретаря; секретарь при прокурорѣ эриванскаго окружнаго суда (исправляющій должность) Даукина — съ 23-го августа 1906 г.

Высочайшіе приказы по гражданскому ведомству, 19-го октября 1907 г., № 70.

По предложенію министерства юстиціи. Производителю с-д. за выслугу лѣтъ, со старшинствомъ: въ надворныхъ въ колѣжскихъ совѣтникахъ: прокуроръ екатеринославскаго окружнаго суда Вронъ-де-Сентъ-Ганполинь — съ 16-го іюня 1907 г.; изъ колѣжскихъ секретарей въ титулярныя совѣтники: помощникъ секретаря тифлискаго судебнаго палаты Лобачевскій — со 2-го августа 1905 г., въ колѣжскихъ регистрационныхъ губернскаго секретаря; секретарь при прокурорѣ эриванскаго окружнаго суда (исправляющій должность) Даукина — съ 23-го августа 1906 г.

Приказъ по управленію Намѣстника Его Императорскаго Величества на Кавказѣ. № 213.

3-го ноября 1907 г. Въ Тифлиси.

Назначается окончившій курсъ въ городскомъ четырехклассномъ училищѣ и въ высшей дѣловой школѣ при армянскомъ глѣбничествѣ, сынъ казака Матвій Гауменковъ — въ помощника кондуктора въ распоряженіи екатеринославскаго управленія земледѣлія и государственныхъ имуществъ.

Увольняется въ отставку состоящій при мѣѣ техникумъ по дорожной и строительной частямъ и предѣлаемъ техническаго при управленіи мѣѣ совѣтника, статскій совѣтникъ, гражданскій инженеръ Вуйновъ, внутри имперіи, орденомъ на 20 дѣлѣ.

Подписалъ: Намѣстникъ, генералъ-адъютантъ графъ Воронцовъ-Дашковъ.

Приказъ по ведомству министерства юстиціи, 19-го октября 1907 г., № 50.

По губернскаму учрежденію назначаются секретаря уезднаго казначейскаго съѣзда

мировыхъ судей, титулярныя совѣтники Тихоновичъ — помощникомъ мирового судьи потѣйскаго отдѣла, округа кутаисскаго окружнаго суда, для производства слѣдствій.

О награжденіи за челоуководные подвѣдущія. 8-го октября Всемогущаго и Всевластнаго показавъ орденомъ св. Анны 3-й степени, за спасеніе погибавшихъ, для поименнаго на груди на вадимировой лѣтѣ, старшинѣ чвахалскаго осыскаго общества, Дагестанскаго обл., Гади Кадару-оглы — за спасеніе, 10-го іюня 1906 года, — утопающаго въ рѣкѣ Самурѣ, Дагестанской области, жителя с. Клардикима, Самурскаго округа, Хавлѣ-Ибрагима-оглы.

Отъ управленія главнаго врачебнаго инспектора.

За послѣднее время въ газетѣ неоднократно появлялись объявленія Дюпина Абрахова объ изобрѣтеніи изъ пшеничной болѣзней, извѣщающаго, будто бы, сифилиса и его леченія безвредно въ дѣлѣ члѣре лѣдкамъ безъ употребленія ртути и іода.

На ряду съ этимъ въ управленіи главнаго врачебнаго инспектора пѣхоты зайдѣ обращалось съ просьбой о развенчаніи, дѣлѣ, извѣстнаго изъ индѣйскій болѣзней Абрахова представляется радикальнымъ средствомъ противъ сифилиса.

Въ виду сего управленіи главнаго врачебнаго инспектора предложилъ с.-петербургскому столичному врачебному управленію выслать: 1) дѣлѣ, извѣстнаго изъ Абрахова извѣщаніе о леченіи золотухи, мягкаго шанкра, сифилиса и въ которыхъ кожныхъ болѣзней, развенчаніемъ с.-петербургскимъ столичнымъ врачебнымъ управленіемъ Анастасія Васильевича Заворондѣ косметическимъ средствомъ, подъ названіемъ „Индѣйскій болѣзней“; 2) если употребленіемъ Абраховымъ „Индѣйскій болѣзней“ не отвѣчаетъ по своему составу развенчанію столичнымъ врачебнымъ управленіемъ косметическому средству, то каковы составъ средства, которое Абраховъ выпускаетъ въ продажу для леченія пшеничныхъ болѣзней.

Въ отвѣтъ на это с.-петербургское столичное врачебное управленіе отъ 4-го октября с. г. донесло управленію, что произведеніемъ врачебно-полицейскимъ дознаніемъ наложено слѣдующее.

Абраховъ, по его объявленію, сими болѣзней не лечитъ, а лишь пробауетъ „Индѣйскій болѣзней“.

ОТЪ ВЫСОЧАЙШЕ УЧРЕЖДЕННОЙ КОМИССИИ О МѢРАХЪ ПРЕДУПРЕЖДЕНІЯ И БОРЬБЫ СЪ ЧУМНОЮ ЗАРАЗОЮ.

Дожиданіе холеры съ 17-го по 30-е октября 1907 года.

Table with columns for dates (30 Oct, 29 Oct, 28 Oct, 27 Oct, 26 Oct, 25 Oct, 24 Oct, 23 Oct, 22 Oct, 21 Oct, 20 Oct, 19 Oct, 18 Oct, 17 Oct) and rows for various regions (Паженово-жоскій губ., Средне-жоскій губ., Московско-приморско-ленинскій губ., Новороссійскій губ., Малороссійскій губ., Центр-земледѣльческій губ., Бѣлорусскій губ., Кавказъ, Сибирь, Степная области (Акмолинская)).

НЕОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

Телеграммы.

(Презъ С.-петербургское телеграфное агентство). Отъ 3-го ноября.

Государственный Совѣтъ.

ПЕТЕРБУРГЪ. Засѣданіе открыто въ 2 часа 20 мин. дн. Группа членовъ совѣта предлагаютъ обнѣжить дни очередныхъ общихъ засѣданій, назначая ихъ дважды въ недѣлю въ срединѣ еднѣ или съ промежуткомъ въ одинъ день, чѣмъ будетъ предоставлена члѣнамъ по выборамъ возможность сохраненія связи съ избравшими ихъ населеніемъ. Возражаетъ Гончаровъ, находящій, что члѣны по выборамъ могутъ и теперь поддерживать связь съ населеніемъ, приурочивъ свои общія засѣданія къ днямъ между засѣданіями Совѣта. Графъ Олсуфьевъ признаетъ поа-

блѣзямъ въ двухъ видѣхъ, одинъ для поосканія рта, развенчанъ с.-петербургскимъ столичнымъ врачебнымъ управленіемъ на имя Анастасія Васильевича Заворондѣ, а другой для внутренняго употребленія, при чемъ на этотъ второй болѣзней Абраховъ развенчанъ не имѣетъ. Составъ обоихъ этихъ болѣзней, по словамъ Абрахова, одинъ и тотъ же, всъ разнѣца лишь въ процентномъ содержаніи алкогоя; въ болѣзней для поосканія алкогоя около 20%, а для внутренняго употребленія около 7%. Лѣченіе болѣзней и наблюденіе надъ ними ведутъ два доктора: Пекуръ, Петръ Федоровичъ, и Паченко, Владимиръ Кирилловичъ. Доктора Пекуръ заявляютъ, что лѣченіе болѣзней оны не ведетъ, болѣзней не назначаетъ, а лишь дифференцируетъ сифилитическое заболѣваніе отъ неспецифическаго и наблюдаетъ дѣлѣ болѣзней на болѣзней, назначаетъ же и дозируетъ болѣзней Абраховъ, при чемъ въ доѣ отвѣдено помѣщеніе для члѣнскихъ, помѣщающаго тамъ болѣзней, извѣщающаго болѣзней; на это послѣднее помѣщеніе развенчанъ не получено.

Притомъ были взяты дѣлѣ пробы болѣзней, которыя подвергнуты въ лабораторіи с.-петербургскаго фармацевтическаго общества химическому изслѣдованію, при чемъ изслѣдованіемъ въ достаточномъ духѣ жидкостяхъ ни слѣдующихъ, ни растительныхъ, ни минеральныхъ веществъ не обнаружено. Она жидкость представляетъ собою растительную выжимку съ примѣсью 24,08% виннаго спирта, другая — растительную выжимку съ примѣсью 7,01% виннаго спирта.

Индѣйскій болѣзней, развенчанъ А. В. Заворондѣ, представляетъ собою настойку на 25% спиртѣ общепотребительныхъ въ медицинѣ лѣкарственныхъ растений.

Выѣтъ съ этимъ с.-петербургское столичное врачебное управленіе сообщило, что мѣстной пощлѣ за пощлѣзовенію Абрахову врачеваніе и устройство лѣченія безъ особаго развенчанія, вопреки закону ст. 288—296 уст. пруд., изд. 1905 г., предложено прилѣзъ Абраховъ къ судебной отвѣтственности по ст. 29 уст. о наказ., надъ миръ судъ. Составъ снѣнъ по сему поводу протоколъ направляетъ къ мировому судѣ.

Въ № 171 отъ 1-го сѣнѣ Собранія законодательнаго и распорядительнаго, отъ 23-го октября 1907 года, назначено.

1278 Общѣ утвержденія инструкціи о порядкѣ употребленія орудія чинами терской администраціи и стражи.

Въ видѣ сего с.-петербургское столичное врачебное управленіе отъ 4-го октября с. г. донесло управленію, что произведеніемъ врачебно-полицейскимъ дознаніемъ наложено слѣдующее.

Абраховъ, по его объявленію, сими болѣзней не лечитъ, а лишь пробауетъ „Индѣйскій болѣзней“.

НЕОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

достаточности одного дня — среди для общихъ засѣданій. Его предложеніе баллотировалось и принимается совѣтомъ подавляющимъ большинствомъ. Совѣтъ переходитъ къ разсмотрѣнію доклада коммисіи личнаго состава и внутренняго распорядка о порядкѣ избранія постоянныхъ коммисій. Въ виду фактической неприимлемости на практикѣ статей наказа, опредѣляющихъ порядокъ избранія совѣтскихъ коммисій, коммисія внутренняго распорядка было поручено въ прошлую сессію выработать, взаимѣ этихъ статей наказа, новыя правила, гарантирующія пропорціональность представленства всѣхъ группъ Государственнаго Совѣта. Докладъ коммисіи поддѣрживаема Мануиловъ, предлагая принимать, въ видѣ опыта, не разсматривая ихъ немедленно, не предостояемъ избранія членовъ коммисіи, новыя правила. Государственный Совѣтъ единогласно принимаетъ предложеніе Мануилова. Засѣданіе прекращается въ 3 часа 10 мин. дн. Слѣдующее назначено на 7-е ноября для избранія постоян-



ные случаи не единичны: благодаря жалости и бесцеремонности пароходных обществ, ежегодно приносится море несколько человеческих жертв (Ч. В.).

Сухум. Последствием празднования мусульманского (большого) байрама, явилась гибелью человека раненым; один постреленный извощик умер. 27-го октября, вождь сада «Синопа» тяжело ранен выстрелами из револьвера Яхшиев в джаджан из Сухума планаторы с Маджари, армянин Гауэс Устиян. Стрелявшие не задержаны (Ч. В.).

Распоряжения в. тифлисского генерал-губернатора. Содержащемуся в донесении 27-го октября, о том, что в д. Тафис, Тафисской губ. и Заваталовском округе на все время военного положения, содержащиеся в донесении 27-го октября, о том, что в д. Тафис, Тафисской губ. и Заваталовском округе на все время военного положения.

С. Елизаветполь. 3-го ноября находившемуся на пароходе № 193 Степану Семенову, 24 лет, во время расклевывания яиц форелем, попавшим в водоем, обожжено лицо. Пострадавший отправлен в тифлисский железнодорожный лазарет.

С. Суха. 4-го ноября на станции арестован бывший в 1906 г. из Сибиря социальный крестьянин Кутанского уезда, с. Черканы, Ипполит Цолаке. При посылке Цолаке в тюрьму, но посылка выстрелом из револьвера в ногу и задержан.

КОРРЕСПОНДЕНЦИЯ «КАВКАЗА»

Г. Новороссийск. На днях чуть было не был ограблен замдиректор директор общества «Русский Стандарт» г. Чернов. Осмотрев рано утром нефтеперерабатывающий завод общества, находившийся в некотором расстоянии от жилищ построений, г. Чернов неловко был в квартире. В подвздошной области откололся отрезок кишки, г. Чернов сам поспешил отворить дверь и почти столкнулся с каким-то незнакомцем. Подскакив, направив в него револьвер, потребовал денег. Г. Чернов, не растерявшись, мгновенно нанес ему рукою удар в лицо с такой силой, что злоумышленник упал. Но у него была соучастница, которая, выстрелив в г. Чернова, ранила его в руку; затмив оба грабителя поспешили скрыться. Поздней удалось, однако, вскрыть тайну их в подвале одного дома. Преступники при задержании оказали сопротивление и стали отстреливаться, но были ранены и задержаны.

Почетливый совет здешней женской гимназии, желая прийти на помощь бедным учащимся 8-го класса в уплате денег за право учения (а плата довольно значительная—100 руб. за учебный год), устроил спектакль и вечер в здании народного дома. Вечер удался, и получено было 813 р. кон. валовой сбора. Из них предостало уплатить 258 руб. расходов, в том числе 155 руб. за спектакль артистической нашей труппы г. Арбенину, но члены почетного совета—М. А. Векслер, Л. П. Андреев, И. П. Богарнуков, Л. П. Георгиевич, Е. Г. Тендлер и С. Н. Пенчук, приняли все расходы на свой счет, и 813 руб. целиком были переданы начальнице гимназии. Это дало возможность внести погашенную плату за двенадцать беднейших учащихся высшего класса и, кроме того, оставить еще в резерв на второе полугодие более двухсот рублей.

Городская дума также отнеслась весьма отзывчиво к поступившим просьбам об освобождении от платы за учение. Внесены деньги за 10 учащихся и учащихся гимназии, нескольких в городских училищах, дана стипендия в 360 р. одному сыну мстбана обывателя, поступившему в технологический институт, и пособие в 100 руб. другому, принятому в петербургский университет. Кроме того, главные рублины учредить еще одну стипендию, что, несомненно, добавит честь нашему отцам города.

Н. Петровский.

Персидско-турецкий пограничный конфликт

Исполняя обязанности, которыми я заключил первую часть моих разъяснений в статье г. Н. П. «К персидско-турецкому пограничному конфликту», переходю в дальнейшем описанию некоторых событий.

История борьбы Зап. Азербайджана с его соседями-курдами, на которой останавливается г. Н. П., и здесь излагать не буду; замечу только, что борьба эта тянется много десятилетий, что в ней принимали участие и правительственные персидские войска, и само население, и что при этой борьбе враждующие стороны не останавливались ни перед какими жестокостями и кровопролитием. Когда курдские кланы враждовали между собой, персидские одерживали обыкновенно верх над воинственными горцами, когда же последние объединялись снова—войска шахиншаха терпели от них поражения. При благоприятных обстоятельствах как теперидийской туркменской губернаторши принца Имам-Ули-Мирза, так и подверженны были суровым наказаниям со стороны г. Н. П. Джемшид-Хань Маджус-Салтанэ несколько лет назад неоднократно наносили курдам жестокие поражения. Но в текущем году обстоятельства были таковы, что успех карательной против курдов экспедиции с самого начала подвергался большому сомнению.

Сильно обижается г. Н. П., если полагает, что в Персии вообще имеются войска и военачальники. Есть, правда, множество «мир-пандей» (бригадных генералов), «мир-туманов» (дивизионных) и «мир-улауов» (фельдмаршалов), но из них лишь на один никогда не проходил военной службы, понятия не имеют о

военном дѣлѣ и даже несколько не интересуются имъ. Штабныя и обер-офицеры, въ европейскомъ смыслѣ, тоже нѣтъ въ персидской арміи, а многочисленныя, сравнительно съ количествомъ генераловъ, такъ называемыя «яверы» и «султаны», такъ называемые «яверы» по своимъ военнымъ познаниямъ ничѣмъ не отличаются отъ своихъ несчастныхъ, голодныхъ и одѣтыхъ въ лохмотья «сарбазовъ» (пѣхотинцевъ).

Последніе набираются изъ деревень своего помѣщика-генерала, и само-собой понятно, что «мубашеры» (управляющіе) посылаютъ на военную службу самыхъ бесполезныхъ для сельскихъ работъ людей—большихъ, старыхъ, слабосильныхъ, зачастую глухихъ, кривыхъ и хромихъ, притомъ самыхъ не состоятельныхъ, не имѣющихъ возможности откупиться отъ хищнаго мубашера. По прибытіи новобранцевъ на мѣсто сбора полка, имъ показываютъ кое-какъ двѣ-три ружейные приема и ирѣдка собираютъ для прохожденія «церемониальныхъ маршей» (котораго и предочтита не описывать), а затѣмъ предоставляютъ имъ чѣмъ угодно проминать себѣ хлѣбъ насущный. При первой возможности такой, съ позволенія съ-зати, «полкъ», распускается по домамъ, продолжая числиться на бумагахъ до новой необходимости собрать его въ одномъ мѣстѣ. Дисциплина, учебная стрѣльба, маневры, караульная служба—все это вещи, о которыхъ персидскій солдатъ не имѣетъ ни малѣйшаго представленія.

Кавалерія персидская составляется почти тѣмъ же порядкомъ, иногда отъ кочевыхъ и полукочевыхъ племенъ—шахсеновъ, карапалачовъ, чардоуи, чебеліан и другихъ,—иногда и отъ осѣдлыхъ племенъ, какъ, напримеръ, въ Карадагъ, Талышъ и Маку. Всадники не обучаются ни военному строю, ни стрѣльбѣ и рубѣжъ, не имѣютъ форменной одежды и дѣланія на боевую единицу. Они выглядятъ, правда, болѣе сытыми и смѣлыми, нежели пѣхотинцы, но зато составляютъ бичъ для мирнаго селенія населенія, на счетъ котораго кормятъ своихъ коней и себя. Персидская артиллерія представляется изъ себя нѣчто невообразимо жалкое, состоя изъ дополнителныхъ и содержимыхъ въ самомъ первобытномъ видѣ зарядниковъ съ дула ирѣдкихъ и бронзовыхъ пушекъ, при которыхъ лошадей и упряжи на-иного не имѣется. Личной силой—артиллеристы, ступичи—это тѣ же сарбазы, обладающие по своей специальности такими же теоретическими и практическими познаниями, какъ тѣ, —по своей, т. е. пиками. Кое-гдѣ въ болѣе крупныхъ центрахъ, имѣются въ небольшомъ количествѣ орудія европейскаго производства, но «лучши» не имѣютъ съ ними обращенія, и они являются той же безвредной бутылкой, какъ и вся вообще персидская армія.

И не говорю, конечно, о темеранской ордѣ величества шаха казначей бригады, которая составляетъ исключение, находясь подъ командой русскихъ офицеровъ и обучаясь у русскихъ инструкторовъ, но провинціальная персидская войска—именно таковы, каковы и изображены изъ выше.

Маджус-Салтанэ (по чину—«мир-туманъ»), человекъ храбрый лично, жившій довольно долго въ Тифлисѣ и видавшій тамъ русскія войска, непринимательно отсутствіе систематическаго европейскаго образованія членовъ—изъ всѣхъ многочисленныхъ урмійскихъ генераловъ, безъ сомнѣнія, былъ наиболее способнымъ руководить дѣломъ навазаній курдовъ. Однако онъ весьма неохотно согласился на настояніи урмійцевъ (среди которыхъ, вообще, полагается завидное популяристовъ) взять на себя организационныя извѣщія, такъ какъ для нея не было въ наличности ни людей, ни орудій, ни денегъ, и все это приходилось добывать съ большимъ трудомъ и съ большою потерей времени. Урмійскій эджуманъ настоялъ на томъ, чтобы богатые земледѣльцы и торговцы дали денежныя средства на экспедицію; кое-какъ набрали людей для формирования трехъ «фуджей» (7-го, 8-го и «джедиди»), но уже по 1,000 человекъ на каждый, какъ полагается въ теоріи, а всего по 400; кроме этихъ людей, въ составъ отряда вошли 300 всадниковъ карапалачовъ и чардоуи и 100 артиллеристовъ съ четырьмя старыми, заряжающимися съ дула, бронзовыми пушками. Были вытребованы также—изъ Хю имѣвшаяся тамъ одна казенная пушка калибра 7 см. съ поршневымъ замкомъ, а изъ Тавриза—ружья Вердена и патроны въ извѣстномъ количествѣ, находившихся въ урмійскомъ арсеналѣ, оказалось недостаточнымъ для вооруженія всего лишь половина собраннаго отряда.

Первоначальный планъ кампаніи, составленный Маджус-Салтанэ, былъ весьма близокъ къ тому, который, по мнѣнію г. Н. П., былъ бы наиболее пригоденъ для данныхъ обстоятельствъ. На самомъ же дѣлѣ персидскій главнокомандующій съ самаго начала выдѣлилъ изъ своего отряда одинъ фуджъ, сотню всадниковъ-карапалачовъ и одно орудіе съ 20 артиллеристами, поручивъ этимъ силамъ, находившимся подъ непосредственнымъ начальствомъ мир-тумана Эфемуду-Доуэ, а подъ фактическимъ—не имѣющаго генеральскаго чина Химметун-Низаму,—занять сел. Джирми въ Дештѣ и отбить курдовъ въ Тергерверѣ, гдѣ Маджус-Салтанэ намѣревался встрѣтить ихъ съ главными своими силами и поставить, такимъ образомъ, между двухъ огней. 12-го іюня отрядъ Эфемуду-Доуэ двинулся изъ Урміи; по вступленіи его въ предѣлы Дешта двое мѣстныхъ курдскихъ предводителей, Мамедъ-бей и Керимъ-бей, предложили свои услуги Химметун-Низаму и присоединились къ нему съ дружескими хорошо вооруженными отрядами. Постепенно продвигаясь впередъ (за 9 дней прошли всего 25 верстъ), отрядъ 21-го іюня, близъ сел. Касриль, былъ атакованъ курдами въ числѣ болѣе 1,000 человекъ. Керимъ-бей, оказавшійся предателемъ, которому его единоплеменники поручили заманить персидскія войска, со своими людьми немедленно перешелъ на сторону атакующихъ. Послѣ несколькихъ часовъ боя персидскіе были окружены противниками, захватившими ихъ пушку и обозъ съ боевыми припасами и лагерными принадлежностями. Вечеромъ того

же дня извѣстіе о критическомъ положеніи отряда Эфемуду-Доуэ достигло Урміи. Маджус-Салтанэ немедленно послалъ въ Касриль 80 всадниковъ и завалъ патронами; подкрѣпленныя по-времена,—ему удалось продрать кольцо, окружающее Химметун-Низаму, и отбить курдовъ отъ отбитой ими пушки. Сраженіе продолжалось затѣмъ всю ночь; около полуночи 22-го іюня курды ушли въ горы, потерявъ болѣе 50 человекъ убитыми и много ранеными. Изъ трофеевъ имъ досталось только знамя персійскія, отомежденныхъ послѣ боя съ Хейлори. Официально было объявлено, что потери въ отрядѣ Эфемуду-Доуэ состоятъ изъ 28 убитыхъ, 8 раненыхъ и 30 безъ вѣсти пропавшихъ, въ действительности же они были втрое болѣе и достигли 200 человекъ.

Понесенное при Касриль пораженіе сильно повлияло на духъ отряда, находившагося подъ непосредственнымъ начальствомъ Маджус-Салтанэ и стоявшаго лагеремъ близъ Урміи, а также дало много шансовъ враждовавшей въ то время съ Маджус-Салтанэ и анджуманомъ партіи сеидовъ. Последніе начали громко обивать въ присоединеніи своихъ политическихъ противниковъ, въ народѣ возникло замѣтное неудовольствіе, готовы были вышутъ безпорядки. Маджус-Салтанэ, однако не успѣвъ еще подготовить все необходимо для экспедиціи, рѣшился «перейти Рубиконъ», 23-го іюня повелъ свой отрядъ въ Тергерверъ и 27-го того же мѣсяца расположился лагеремъ при сел. Тули, куда пришли изъ Хейлори и остатки отряда Химметун-Низаму. Затѣмъ силы Маджус-Салтанэ, до самаго появленія турокъ, по строго провиннымъ свидѣніямъ (газета «Феридъ», по неопытной для меня пріичинѣ, бесовито преувеличивала силы отряда), состояли изъ 950 сарбазовъ, 100 вѣвшихъ добровольцевъ-джоуи, 100 всадниковъ конныхъ курдовъ, 230 всадниковъ карапалачовъ и чардоуи и 60 артиллеристовъ, а всего изъ 1,490 человекъ съ 5 орудіями, т. е. почти вдвое меньше, чѣмъ считаетъ г. Н. П. (2,700 человекъ). Несомнѣнной ошибкой со стороны Маджус-Салтанэ было принятіе въ отрядъ курдовъ, едва за нѣсколько дней передъ тѣмъ показавшихся при Касриль, насколько можно полагать на ихъ совѣщенія услуги.

Передъ прибытіемъ отряда Маджус-Салтанэ въ Тергерверъ курды знали, въ юго-западѣ отъ сел. Тули, горный хребтъ, отдѣляющій Тергерверъ отъ Дешта, но самихъ персійскія, расположенныхъ лагеремъ въ долину у подножія хребта, не атаковали, и первые начали съ Маджус-Салтанэ переговоры о примиреніи, которые, однако, вслѣдствіи заглавья Маджус-Салтанэ не только выдѣлять отъ него, но даже выдѣлять отъ него имъ отсѣчки, такъ какъ у него орудіями большой недостатокъ и оружіемъ и патронами, высылку которыхъ изъ Тавриза, несмотря на повторныя просьбы, почему то задерживали, и такъ какъ ему приходилось усиленно обучать своихъ сарбазовъ военному дѣлу, о которомъ чудовищное большинство ихъ не имѣло ни малѣйшаго понятія, включительно до неумія обращаться ружьемъ, не говоря уже о пользованіи прицѣломъ. Не лучше обстояло дѣло и съ артиллеріей: прислали уи Хюя пушку такъ и не удалось ни разу зарядить, но никто изъ артиллеристовъ не могъ догадаться, какъ открывается поршневой затворъ!

Ишъ 12-го іюня въ лагерь Маджус-Салтанэ прибылъ, наконецъ, столь нѣпріятно имъ ожидавшійся военный транспортъ изъ Тавриза, доставившій 600 ружей съ соответствующимъ количествомъ патроновъ, благодаря чему явилась возможность вооружить половину отряда, которая до тѣхъ поръ стояла передъ непріятелемъ съ голыми руками. Маджус-Салтанэ рѣшилъ воспользоваться 10 дней подготовкѣ своихъ воиновъ, а затѣмъ оставить великіе переговоры и начать настоящую борьбу съ курдами. Однако, события внезапно приняли совершенно новый оборотъ, и карательная экспедиція Маджус-Салтанэ противъ разбойничьихъ курдовъ обратилась въ сложную турецко-персидскій конфликтъ.

Таковы въ действительности были обстоятельства, непосредственно предшествовавшія вторженію турокъ въ урмійскую провинцію Персіи. Какъ полагаетъ г. Н. П. охотно согласится, что многие его выводы были бы совсѣмъ иными, если бы онъ имѣлъ свидѣнія о столь важномъ фактѣ, какъ бой 21—22-го іюня при Касриль, основываясь бы на болѣе точныхъ данныхъ относительно численности персидскаго отряда (который былъ много слабѣе, чѣмъ полагаетъ г. Н. П.) и очень плохо о качествахъ и зналъ бы объ истинныхъ причинахъ веденія съ курдами какіхъ то переговоровъ, вмѣсто того, чтобы сразу покончить съ ними вооруженной рукой.

Сообщеніе о демонстраціи Маджус-Салтанэ своего военного государства, о разслѣдѣ имъ фотографическихъ снимковъ со своего военного стана и объ устраивавшихся имъ смотрѣхъ вѣдѣтъ справедливо. Находясь все время въ Урміи и, по долгу службы, сады весьма внимательно за всѣми перинтиями несчастно окончившейся экспедиціи Маджус-Салтанэ, а ничего подобнаго самъ не выдалъ и ни отъ кого о такихъ дѣяніяхъ зачатыхъ персидскаго военачальника не слышалъ.

Считаю также долгомъ пояснить, что нѣсколько переувеличенныхъ Маджус-Салтанэ писемъ, извѣщавшихъ курдскихъ бея о дѣлѣхъ въ видѣхъ подлѣтокъ со стороны турокъ, въ томъ числѣ и цитируемое г. Н. П., въ совсѣмъ точномъ переводѣ, нисколько отъ Эмрүла-бей эркиани-харба (что значитъ по османскіи «офицеръ генеральскаго штаба») пересылались изъ лагеря въ Урмію, откуда доводились до свѣдѣній шахскаго правительственна мѣстныхъ губернаторовъ и анджумановъ. Однако, ни эти свѣдѣнія, ни центральная власть не придавали такимъ письмамъ большого значенія и слоны бы считали ихъ фальсифицированными, такъ какъ, действительно, трудно было себѣ представить, что турки на самомъ дѣлѣ рѣшались перейти на чужую территорию и оказать помощь чужимъ подданнымъ, которыхъ ихъ законное правительство рѣшило покарать, при помощи воинской силы, за грабежи и разбои.

Ниже я даю детальное описаніе картины нападена турокъ на персидскій отрядъ.

Дорога отъ сел. Джирми на Бердесуръ и Мирабадъ идетъ отъ границы въ юго-восточномъ направленіи, вдоль горнаго хребта, отдѣляющаго Дештъ отъ Тергервера, о которомъ я уже упоминалъ выше и съверо-западной стороны котораго, обращенной къ лагерю Маджус-Салтанэ, занимаема курды. У селенія Мирабадъ хребтъ этотъ обрывается, дорога отгибаетъ влево, поворачивая на с.-з., и ведетъ въ этомъ направленіи на селенія Кайи, Хошаки, Дербендъ, Тули и Эниб. Отъ Тули отходитъ дорога на с.-в., на Урмію.

Въ ночь на 19-е іюня въ Кайи находилась застава изъ 20-я, а въ Дербендѣ—изъ 12-ти человекъ маванцевъ и союзныхъ съ персидскими курдовъ. Рано утромъ того же числа въ лагерь было получено отъ пробирающагося примкомъ черезъ горы развѣдчика, свѣдѣнія, что турецкій отрядъ съ орудіями пришелъ накануне въ Бердесуръ и тамъ остановился. Маджус-Салтанэ немедленно отправилъ соответствующее донесеніе въ Урмію, никакъ, однако, не предполагая, что турки немедленно перейдутъ въ наступленіе. Послѣ отъѣзда курьера со стороны Кайи начался доноситься звуки перестрѣлки, а на горахъ, противъ Дербенда и въ сторонѣ Эниб, появились скопища курдовъ. Маджус-Салтанэ послалъ сотню сарбазовъ и нѣсколько десятковъ маванцевъ и всадниковъ въ Кайи и такіе же отряды—въ Хошаки и Дербендъ. Отрядъ, направленный въ это последнее селеніе, находился подъ начальствомъ того самого Мамедъ-Али-Хана Самсамуд-Доуэ, котораго столь неуфрэнно и незаслуженно восхвалялъ г. Н. П. Опасаясь обхода курдами лагеря съ с.-з., Маджус-Салтанэ послалъ также въ Эниб сотню сарбазовъ и 50 маванцевъ, которые дѣйствительно, едва прибывъ на мѣсто, были атакованы курдами и въ теченіе трехъ часовъ успѣли вѣли съ ними перестрѣлку. Между тѣмъ находившаяся въ Кайи застава была еще до появленія посланнаго ей подкрѣпленія отъ персидскаго отряда, оказавшихся на курдами, а турками, и отшла къ Хошакамъ, гдѣ, вмѣстѣ съ тѣмъ что прибывшими изъ Тули силами, пыталась удержаться. Курды въ то же время энергично напали на Самсамуд-Доуэ, которому пришлось послать поддержку изъ лагеря, съ чѣмъ вмѣстѣ были направлены всѣ дѣйствительныя способы какъ бою сами, имѣвшіяся въ распоряженіи Маджус-Салтанэ, и въ лагерь отъѣхавъ только совершенно беззащитный хламъ, въ количествѣ все же до 500 человекъ. При появленіи на позиціи между Дербендомъ и Хошаки турецкой батареи, вызвавшей смѣненіе въ лагерь, Маджус-Салтанэ убѣдился, что силы слишкомъ неравны, и рѣшилъ попытаться выступить съ турками въ переговоры. Отправивъ имъ парламентера, дантея айсоръ Баба-Ханъ (изъ оставшихся въ лагерь персидскихъ офицеровъ ни одинъ не рѣшился идти къ туркамъ!), употребилъ на путешествіе до турецкихъ позицій около двухъ часовъ. Въ продолженіе этого времени турки успѣли открыть артиллерійскій огонь по направлению къ Хошакамъ; часть занимавшаго здѣсь позицію отряда (маванцы и карапалачи) отогла тогда на Дербендъ, а другая (сарбазы и курды)—определенно брѣжъ прямой дорогой въ Тули, увеличива своимъ появленіемъ дарившее въ лагерь смѣненіе и сдѣлавъ невозможнымъ исполненіе уже даннаго Маджус-Салтанэ приказанія—снять лагерь, вывѣстивъ обозъ и постепенно отойти по дорогѣ на Урмію. Конные курды-шейки способствовали разстройству персійскія, скача въ безпорядкѣ по лагерю и среди бѣгу выстрѣливая пушечными и рѣжывали переклюки и веревочныхъ вѣлокъ съ патронами и снарядами.

Посланный изъ персидскаго лагеря парламентера приняла турецкіе офицеры—миралы (полковники) Мехмедъ-бей, эркиан-харбъ (офицеръ генеральскаго штаба) Эмрүла-бей и бимбани (майоръ) Вахабъ-бей. Баба-Ханъ передалъ туркамъ, что Маджус-Салтанэ не имѣетъ полномочія сражаться съ турками войсками, посланъ единственно для наказанія персидско-подданныхъ курдовъ за ихъ грабежи и разбои, удивляясь повидно туркамъ на персидской территории и просить объяснить причины этого появленія. Офицеры объявили парламентеру, что Мергерверъ, Дештъ, Тергерверъ, Сомаи и Варалозъ—турецкія земли и турецкія войска введены въ нихъ нѣмъ по приказанію изъ Константинополя; отрядъ Маджус-Салтанэ не является правительственнымъ, такъ какъ посланъ урмійскимъ анджуманомъ—революціоннымъ учрежденіемъ, борющимся противъ своего государя; отрядъ этотъ приказано изгнать изъ Тергервера, и такое изгнаніе, въ виду вышеизложеннаго, не является актомъ вражды противъ Персіи и ея законнаго правительства. А посему—предлагается снять лагерь и начать отступленіе изъ Тергервера въ теченіе двухъ часовъ, послѣ какового срока по лагерю будетъ открытъ орудійный огонь.

Просьба парламентера о продлѣніи назначеннаго срока, слишкомъ короткаго для того, чтобы успѣть вернуться къ Маджус-Салтанэ и передать ему къ полученію отвѣта, не поведи ни къ чему, и ровно черезъ два часа турки открыли по селенію Дербендъ и по персидскому лагерю стрѣльбу гранатами, которыхъ ими въ этотъ день было выпущено всего около ста. По настоянію, единственна почва остренности Тули въ предшествующую ночь размокла отъ дождя, и далеко не всѣ гранаты турокъ дали разрывъ.

При первыхъ упавшихъ на дербендскую позицію персійскія снаряды весь отрядъ Самсамуд-Доуэ, не исключая его самого, былъ окраченъ пачкой, но выпущено всего около ста. По настоянію, единственна почва остренности Тули въ предшествующую ночь размокла отъ дождя, и далеко не всѣ гранаты турокъ дали разрывъ. При первыхъ упавшихъ на дербендскую позицію персійскія снаряды весь отрядъ Самсамуд-Доуэ, не исключая его самого, былъ окраченъ пачкой, но выпущено всего около ста. По настоянію, единственна почва остренности Тули въ предшествующую ночь размокла отъ дождя, и далеко не всѣ гранаты турокъ дали разрывъ.

ство—одно ли изъ такихъ родныхъ, или долетавшимъ до этого мѣста гранатами турокъ и пулями курдовъ былъ раненъ Мамедъ-Али-Ханъ Самсамуд-Доуэ, но послѣдствіе этого продолжалъ бѣгство и затѣмъ пристрѣленный на этомъ же мѣстѣ людьми курскаго беядае Недо-бей.

Изъ всего персидскаго отряда долгие всѣхъ держалась въ Эниб присутствіи маванцевъ, которыхъ отстрѣливали отъ себя нападѣвшихъ на нее курдовъ до вечера, а затѣмъ, подъ покровомъ темноты, отступивъ въ свое селеніе, находившееся отъ Энибъ верстахъ въ семи. Въ этомъ неудачномъ дѣлѣ персидскіе потеряли, по самому осторожному подсчету, 35 солдатъ и 3 офицера убитыми, болѣе 100 человекъ ранеными, 1 пушку, всѣ патлатки, большую часть ружей, патроны и снаряды, всего на сумму до 100 тысячъ тумановъ. Утверждать, что турки зѣрски добили всѣхъ раненыхъ персійскія, оставшихся въ лагерѣ Маджус-Салтанэ и на находившейся въ сѣверѣ отъ части пути отступленія. Однако, такое утверженіе нуждается еще въ доказательствѣхъ.

Маджус-Салтанэ до послѣдней возможности старался удержать отъ бѣгства оставшихся отъ ужаса своихъ воиновъ и послѣднимъ покинувъ, подъ огнемъ, свой лагерь. Поздно ночью 20-го іюня прибылъ онъ въ Урмію, въ сопровожденіи десятка всадниковъ, не желавшихъ покинуть своего любимаго начальнака.

Остается добавить, что маванцы и на слѣдующій день, 20-го іюня, сражались съ курдами, подступившими къ ихъ селенію, но, не имѣя уже патроновъ и угрожаемое появившимися на окрестныхъ холмахъ турецкими пушками, рѣшились бѣжать въ Урмію и укрылись въ россійскомъ Императорскомъ видеоконсултѣ, куда какъ извѣстно, и явились въ полдень 21-го іюня.

Въ самомъ конечномъ выводу г. Н. П. и охотно и вѣло присоединяется, и если не во всемъ, мною сейчасъ описаннаго, то изъ горькаго поведѣннаго опыта выношу убѣжденіе, что Персія,—во всѣхъ отношеніяхъ и со всѣхъ точекъ зрѣнія,—представляетъ собою политическія организмы, политическія стремленія Россіи и Англіи, явившихся сохранить ненарушимую этого организма и даже существованіе его процвѣтанія,—заранѣе обречены на полный неуспѣхъ. Слѣшкомъ поздно.

Бар. А. Черкасовъ.

Урмія, 12-го октября 1907 г.

По всей Россіи.

«Туркестанское Сельское Хозяйство» сообщаетъ слѣдующія свѣдѣнія о положеніи хлопководнаго рынка въ 19-ю октябрь. За послѣднее время американскія котировки, сверхъ ожиданій, отбѣгаютъ ежедневно пониженіе цѣнъ на хлопокъ; ирѣдка цѣна повышается, но затѣмъ снова падаетъ. Подъ влияніемъ какіхъ причинъ рынокъ держится понижательной тенденціи,—сказать затруднительно, но во всякомъ случаѣ объясненіе это обиліе урожаа въ Америкѣ преждевременное, если условія хлопководства въ Америкѣ въ этомъ году, какъ своевременно отбѣжало, дѣйствительно былъ мало благоприятны. Существуетъ мнѣніе, что паденію цѣнъ на хлопокъ способствуетъ обостренія въ Америкѣ нужда въ деньгахъ, и на этой почвѣ, какъ говорятъ, лопнуло уже нѣсколько крупныхъ американскихъ банковъ. На московскомъ рынкѣ затѣмъ; цѣны на первосортный хлопокъ отбѣжало московской биржѣ 14 рублѣ 25 копеекъ за фунтъ нетто. Мало-благотворна свѣдѣнія о состояніи среднеазиатскаго хлопка, о явившихся среднѣхъ и бывшихъ заморозкахъ провинціи тревогу на биржѣ, такъ какъ явилось опасеніе, что въ Средней Азій первого сорта не будетъ. Тревога эта нѣсколько преувеличена, такъ какъ заморозками убитъ трети урожая, треть, нужно полагать, получится первого сорта, и остальная треть—вторыхъ сортовъ. Къ сбору хлопка мѣстами приступили, разара сбора ждутъ въ концѣ мѣсяца; поводовъ слабый, не ранее начала ноября. Вообще сезонъ запоздалъ на цѣлый мѣсяць.

Въ Кіевѣ 28-го октября, въ 2 часа пополудни, на Крещатикѣ, когда улица биваетъ наиболее оживленна массою гуляющихъ, было произведено похищеніе на жизнь штабъ-капитана 45-го пѣхотнаго австрайскаго полка Филиппо. Когда Филипповъ съ штабъ-капитаномъ того же полка Парфеновымъ проходилъ около гостиницы «Грандъ-Отель», къ нимъ незаметно подошелъ неизвестный, одѣтый въ русскую поддѣлку, и быстро ударилъ штабъ-капитана Филиппова нономъ въ животъ. Преступникъ былъ тутъ-же задержанъ и съ орудіемъ преступленія—большимъ складнымъ ножомъ,—переданъ постановою городского, который отдалъ его въ полицію. Раненый офицеръ имѣлъ еще достаточно силъ пройти нѣсколько шаговъ, потомъ въ сопровожденіи пѣхотнаго съ нимъ штабъ-капитана Парфенова былъ доставленъ въ военный госпиталь, гдѣ ему сдѣлали операцію. Задержанный въ полиціи назвался заключеннымъ нестроенымъ низшимъ чиновникомъ Маджус-Салтанэ, въ виду этого и рѣшено было послать его въ тюрьму, а не въ больницу, какъ предполагалось.

Въ Кіевѣ 28-го октября, въ 2 часа пополудни, на Крещатикѣ, когда улица биваетъ наиболее оживленна массою гуляющихъ, было произведено похищеніе на жизнь штабъ-капитана 45-го пѣхотнаго австрайскаго полка Филиппо. Когда Филипповъ съ штабъ-капитаномъ того же полка Парфеновымъ проходилъ около гостиницы «Грандъ-Отель», къ нимъ незаметно подошелъ неизвестный, одѣтый въ русскую поддѣлку, и быстро ударилъ штабъ-капитана Филиппова нономъ въ животъ. Преступникъ былъ тутъ-же задержанъ и съ орудіемъ преступленія—большимъ складнымъ ножомъ,—переданъ постановою городского, который отдалъ его въ полицію. Раненый офицеръ имѣлъ еще достаточно силъ пройти нѣсколько шаговъ, потомъ въ сопровожденіи пѣхотнаго съ нимъ штабъ-капитана Парфенова былъ доставленъ въ военный госпиталь, гдѣ ему сдѣлали операцію. Задержанный въ полиціи назвался заключеннымъ нестроенымъ низшимъ чиновникомъ Маджус-Салтанэ, въ виду этого и рѣшено было послать его въ тюрьму, а не въ больницу, какъ предполагалось.

«Русская Охрана» сообщаетъ, что отголоски землетрясенія 8-го октября продолжаютъ давать себѣ чувствовать въ Самаркандѣ, и слабый колебанія почвы повторятся ежедневно по нѣсколькимъ разамъ. Наибольше сильныи изъ колебаній за послѣдніе дни былъ подземный ударъ въ ночь на 21-е октября, въ 2 часа 25 минутъ. Сила этого удара въ Самаркандѣ была въ 4—5 балловъ. Сопровождался онъ подземнымъ гуломъ, скрипомъ дверей и хлопотомъ отворенныхъ форточекъ въ квартирахъ, качаніемъ висѣющихъ предметовъ и т. п. явлениями; трещины въ стѣнахъ и другія разрушенія, причиненныя предшествующими землетрясеніями, въ ирѣдкахъ домахъ, какъ говорятъ, увеличились, но повнѣхъ разрушеній нигдѣ не наблюдалось. Славные обыватели почти все проснулись, и многие изъ нихъ въ тревогѣ повскакали въ улицу, на-скоро одѣвшись, кто во что могъ. Скоро, однако, сотрѣсеніе почвы прекратилось, и обыватели успокоились, хотя нѣкоторые такъ и не ложились уже больше спать.

Въ каратагской катастрофѣ.

27-го октября получена отъ корреспондента «Р. О.» слѣдующая телеграмма, отправленная черезъ Термезъ 27-го октября:

«Каратагъ уничтоженъ совершенно. Убиты четыре тысячи. Всѣ жилища кругомъ уничтожены. Потери ихъ велики. Обнаружены магнитная буря. Въ Динаускомъ бекствѣ убитыхъ тысяча».

Однѣхъ туманецъ, только что прибывшій въ Самаркандъ изъ Гиссара и выѣхавшій отуда 19-го октября, передаетъ «Р. О.» слѣдующія подробности о каратагской катастрофѣ:

Городъ Каратагъ, являющійся самымъ значительнымъ населеннымъ пунктомъ Гиссарскаго бекства и насчитывающій до 12,500 жителей, дѣйствительно, разрушенъ землетрясеніемъ 8-го октября, и жители его почти все погибли; спаслись лишь бекъ, его мать, сынъ, казы и еще нѣкоторые лица. Погибли были придавлены частью рудничными

изъ обиденнаго уровня и принять первымъ въ текущемъ сезонѣ дѣятельно художественнымъ моментомъ.

Прекрасно сыграла Юдифь г-жа Яворская; только въ послѣднемъ дѣйствіи желательнее было бы чуть чуть побольше „лиризма“.

Г-жа Строгова, одинаково талантливо воплощающая и свѣтскихъ грандиозныхъ, и характерныхъ старухъ, и на этотъ разъ была на своей обычной высоте въ роли сѣдой матери Уриала.

Г-ну Нертову для де-Сильвы недостало теплоты и задумчивости; напротивъ, г. Андровъ для Фаватика де-Сандоса былъ слишкомъ мягокъ, отчего знаменитая сцена прокатилась не произведя должнаго впечатлѣнія.

Забывъ Рафаила Адельгейма, можно сказать, что г. Комаровъ успѣшно справился съ ролью Бенъ-Акиона.

Въ режиссерскомъ отношеніи старая трагедія Гудкова обставлена была безъ той заботливости, которую проявляютъ заправды „Нового театра“, когда изобрѣтаютъ въ привагъ намъ великихъ истинъ современнаго жанра. Удачнѣе другихъ была декорация перваго акта, остальныя поставлены были „по-очерному“.

Массовыя сцены, какъ я сказалъ уже, могли только свидетельствовать о полнотѣ отсутствія какого бы то ни было режиссерскаго присутствія. Помимо того, возможно ли поручать ответственную роль Максисе Валдерстратена тому актеру въ труппѣ, которому она была поручена, хотя бы и вымаравъ ее такъ, какъ она была вымарана?

И. М.

РАЗНЫЯ ИЗВѢСТІЯ.

Исследование дѣятельности сердца при помощи электричества. Проф. лейденскаго университета Эйхенбергъ изобрѣлъ новый методъ исследования дѣятельности сердца при помощи электричества. Физиологическое устройство, что сокращеніе и расширеніе сердца сопровождается слабыми электрическими токами, которые распространяются вѣднѣ по организму къ конечностямъ. Сила тока находится въ зависимости отъ энергіи сокращенія сердца. Эйхенбергъ вѣднѣ два сосуда, наиболѣе производящие электричество, и соединяетъ эти сосуды при помощи вѣднѣхъ проводовъ съ особо устроеннымъ самонапряженнымъ аппаратомъ. Если погрузить въ эти вѣднѣ руки, то возникающій отъ бѣднѣхъ сердца электрическій токъ переходитъ черезъ провода и приводитъ въ движеніе приборъ, который чертитъ кривую. Сравнивая кривыя, получаемыя отъ испаннаго икозольнаго лица, врачъ можетъ объективно судить о состояніи сердца пациента и о тѣхъ паталогическихъ явленіяхъ, которая происходятъ въ нихъ.

Справочный отдѣлъ

СУДЕБНЫЙ УКАЗАТЕЛЬ
дѣла, назначенныя къ слушанію въ тифлисскаго суднаго палата, по 1-му сн гражданскому департаменту, въ судебномъ заведеніи
на 6-е ноября 1907 года.
По классъ жад. Бугумъ Ханума Мамодъ Джафаръ бекъ князъ Бахсанова на рѣш. бак. окр. суда, соотъ 26-го апрѣля 1902 г., по иску ея къ т-ву бр. Нобель объ одной восьм. ч. ур. дома на № 26 въ лѣтѣ сел. Романа.

БЮЛЛЕТЕНЬ ТИФЛИССКОЙ ФИЗИЧЕСКОЙ ОБСЕРВАТОРИИ.

Table with columns for station names, dates, and various meteorological data points like temperature, wind, and pressure.

КАЛЕНДАРЬ

Вторникъ. 6-е ноября. Св. Павла испов., архіер. царгр. Мичъ семи дѣвъ: Ассекандра, Клавдія, Евфросія и др. Прп. Варлама хутыскъ.

Казенный театр. „Галка“, оперъ въ 4-хъ дѣйств., муз. Ст. Монюшко. Начало въ 8 часъ вечера.

Театръ „Артистическаго общества“. Съ участіемъ Л. В. Яворской: 1) „Воръ“, ком. въ 3-хъ дѣйств., А. Бернштейна. 2) „Таланливое семейство“, ком. въ 1-мъ дѣйств. Е. Чарикова. Начало въ 8 часъ вечера.

Тифлисскаго отдѣленія государственнаго банка.

Курсовыя цѣны государственнаго банка на % бумажн.

Table showing exchange rates for various currencies and interest rates.

Первая частная лѣчебница Д-РА НАВАСАРДІАНА

основана въ 1899 г. (Противъ памятника Пороховому). Ежедневно, кромѣ воскресныхъ и праздничныхъ дней.

В. А. Навасардіанъ—11—12 ч. по хирургіи чокъ. и венерическ (сифилису) болѣзнямъ. К. М. Чикванъ—9—10 ч.—слезнымъ, внутреннимъ и наружнымъ болѣзнямъ. З. П. Бабажанъ—10—11 ч.—акушер., женск. и дѣтск. болъ.

РАСПИСАНІЕ ПОБѢДОВЪ

КАВКАЗСКИХЪ ЖЕЛЕЗНЫХЪ ДОРОГЪ (съ 1-го октября). Зимнее расписание. Часы по петербургскому времени, отсчитываемо отъ тифлисскаго на 58 мин.

КАЗЕННЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Мировой судья третьяго мирового отдѣла гор. Тифлиса вызываетъ наследниковъ къ имуществу, оставшемуся послѣ смерти почетной гражданки Варвары Александровны Зяловой, для предьявленія правъ своихъ, по подсудности, въ срокъ, указанный 1241 ст. 1 ч. X т. (св. гр. зак. изд. 1887 г.). 2955 3—2.

ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Торговъ этотъ будетъ проводиться тѣмъ же порядкомъ и въ тѣхъ же условіяхъ, какія опубликованы въ № 188, 190 и 191 газетъ „Кавказъ“ за настоящій годъ, кромѣ 8-го разряда (топлива, вѣднѣ и металъ). 2953 3—2.

АУКЦИОНЪ.

Тифлисскаго городского ломбарда по гомбарда за № 8756, 1905 г., въ суммѣ 12 руб., —УТЕРЯНЫ. 1105 3—2.

Large table with multiple columns containing detailed meteorological and astronomical data for various stations.

Общее состояніе атмосферы 4-го ноября (17-го ноября и сн.) и ожидаемая погода на 5-е ноября (18-го ноября и сн.) по сообщенію Николаевской главнаго физической обсерваторіи:

Барометрическія минимумы въ Исландіи (Сендсфортъ 789) и на Черномъ морѣ (Севастополь 788) низкое давленіе въ болѣе части Европы; максимумы на востокѣ Россіи (Уфа 788). Сильныя вѣтры на юго-западѣ, въ Крымѣ и на Кавказѣ; преимущественно сухая погода въ остальной Россіи.

КАЗЕННЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Мировой судья третьяго мирового отдѣла гор. Тифлиса вызываетъ наследниковъ къ имуществу, оставшемуся послѣ смерти почетной гражданки Варвары Александровны Зяловой, для предьявленія правъ своихъ, по подсудности, въ срокъ, указанный 1241 ст. 1 ч. X т. (св. гр. зак. изд. 1887 г.). 2955 3—2.

КАЗЕННЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

При оруженномъ инженерномъ управленіи кавказскаго военнаго округа въ Тифлисѣ назначенъ 24-го ноября 1907 года рѣшительный торговъ, безъ переторжки, изустный и посредствомъ запечатанныхъ объявленій, на отдачу въ отивной подрядъ производства работъ по Михайловской крѣпости на сумму 4,629 рублей.

КАЗЕННЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

По безуспѣшности торговъ, произведенныхъ въ комитетѣ абасуманскаго военнаго госпиталя 25-го сентября сего года на поставку принасовъ и матеріаловъ съ 1-го января 1908 года, кавказское окружное интендантское управленіе, назначивъ 19-го ноября 1907 года въ комитетѣ же абасуманскаго военнаго госпиталя вновь рѣшительный торговъ, безъ переторжки, изустный и по запечатаннымъ объявленіямъ, на поставку упомянутыхъ предметовъ заповрдіа, вызывая желавщихъ принять участіе въ этомъ торговѣ.

КАЗЕННЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Тифлисскаго городского ломбарда по гомбарда за № 8756, 1905 г., въ суммѣ 12 руб., —УТЕРЯНЫ. 1105 3—2.

свидѣтельства о явкѣ къ исполненію воинской повинности, выданныя изъ тифлисскаго городского по воинскй повинности присутствія.

Нашедшія означенные документы обязанъ представить ихъ въ управленіе тифлисскаго полицеймейстера. 3001 3—3.

Мировой судья третьяго мирового отдѣла гор. Тифлиса вызываетъ наследниковъ къ имуществу, оставшемуся послѣ смерти крестьянина Соломона Максимовича Гошадзе, для предьявленія правъ своихъ, по подсудности, въ срокъ, указанный 1241 ст. 1 ч. X т. (св. гр. зак. изд. 1887 г.). 2954 3—3.

По постановленію мирового судьи казахскаго отдѣла, отъ 18-го октября 1907 года, изъ основанія 846, 847 и 851 ст. уст. уг. суд., разсматривается житель селенія Шхили, Казахскаго уѣзда, Кавказскаго губ. рин, Абдулла-Днааго-оглы, обвиняемый въ кражѣ буйволовъ у жит. сел. Савахли, того же уѣзда, Ахмедъ-Мустафа-оглы. Примѣты и вѣднѣ жительство обвиняемаго неизвѣстны. Вѣднѣ кому извѣстно мѣстопробываніе обвиняемаго, обязанъ указать суду, гдѣ онъ находится, а установленіи, въ вѣднѣ конхъ окажется его имѣніе, должны взять оное въ опекуное управленіе. 2957 3—3.

Тифлисскаго полицеймейстеръ объявляетъ, что проживающій въ городѣ Тифлисѣ кр. Саратовскаго губ., Камышинскаго уѣзда, Тарасовскій вол., с. Дорошево, Иванъ Сергѣевичъ Лозинковъ завилъ объ утерѣ паспорта, свидѣт. батумской гимназій, метрическаго свид. и о службѣ на жакъ жел. дорогъ, выданныхъ: 1) тарасовскимъ вол. правл., 2) батумской гимназій, 3) ярославскимъ станци. правл. куб. обл. и 4) изъ управл. жакъ ж. д. Нашедшія означенные документы обязанъ представить ихъ въ управленіе тифлисскаго полицеймейстера. 3011 3—2.

Е въ управленіи и заавказныхъ желѣзныхъ дорогъ 27-го ноября, въ 12 часовъ дня, конкурренція поставки: керосина осветительнаго 200,000 тяжелаго—6,000, нефти сырой—15,000, мазута безакцизнаго—10,000, оплачиваемаго акцизомъ—14,000 пудовъ и бензина легкаго—до 1,500 пуд.

Подробности лично и почтой Тифлису, управленіе, матеріальная служба) и лично—станція Баку, у смотрителя матеріальнаго склада, отъ 10-ти до 1 часа дня. Кр. 620 3—2.

ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Видѣть тифлисскаго городского ломбарда по гомбарда за № 8756, 1905 г., въ суммѣ 12 руб., —УТЕРЯНЫ. 1105 3—2.

ПО ОШИБКѢ

уничтожена доверенность, выданная Аршаку Ивановичу Миракуну. Арташесъ Соломоновичъ Мелик-Сергисовъ. 1322 1.

АУКЦИОНЪ.

Тифлисскаго городского ломбарда доводитъ до всеобщаго свѣдѣнія, что въ воскресенье, 11-го ноября сего года, въ 10 ч. утра, въ помѣщеніи ломбарда имѣетъ быть публичная продажа пророченныхъ закладовъ, состоящихъ изъ драгоценныхъ металловъ и каменной, а равно металлическихъ предметовъ. №№ драгоценныхъ закладовъ. 1903 г.: 2331, 3904, 7884, 15675. 1904 г.: 43, 7047, 7881, 10644, 15901, 1905 г.: 1243, 2096, 3174, 6043, 6058, 8303, 13603, 13618.

АУКЦИОНЪ.

Тифлисскаго полицеймейстеръ объявляетъ, что проживающій въ городѣ Тифлисѣ житель гор. Ахалдиха Аюль Агаловичъ Гадуювъ завилъ объ утерѣ паспорта и свидѣтельства объ отбываніи воинской повинности, выданныя ахалдихскимъ город. общественнымъ управленіемъ отъ 4-го августа 1907 года за № 8397. Нашедшія означенныя документы обязанъ представить его въ управленіе тифлисскаго полицеймейстера. 3003 3—3.

АУКЦИОНЪ.

Тифлисскаго полицеймейстеръ объявляетъ, что проживающій въ городѣ Тифлисѣ Елисавета Андреевна Нудренкова завилла объ утерѣ исполнительнаго листа на сумму 220 рублей, выданнаго мировымъ судьемъ 1-го отдѣла города Тифлиса отъ мая мѣсяца 1905 года. Нашедшія означенныя документы обязанъ представить его въ управленіе тифлисскаго полицеймейстера. 3002 3—3.

АУКЦИОНЪ.

Тифлисскаго полицеймейстеръ объявляетъ, что проживающій въ городѣ Тифлисѣ Анна Елисабаровна Оганезова завилла объ утерѣ документовъ сына ея Аршака Сергѣевича Оганезова: 1) метрическаго свидѣтельства, выданнаго изъ тифлисскаго армянской консисторіи, 2)

Advertisement for 'TRIKO-PRIMA' hair cream, featuring a bottle image and text describing its benefits for hair.

Advertisement for 'ПОЛЬЗУЙТЕСЬ СЛУЧАЕМЪ!' (Use the opportunity!) featuring a bottle image and text about a special offer.

Advertisement for 'МЫЛО МОЛОДОСТИ' (Youth Soap) by 'СЕКРЕТЬ КРАСОТЫ' (Secret of Beauty) and 'А.С.УИКО'.

Advertisement for 'САНАТОГЕНЪ' (Sanatogen) featuring a box image and text about its health benefits.

Advertisement for 'БЕЗПЛАТНО БО ДНЕЙ!' (Free for days!) featuring a gramophone image and text about a free trial offer.

Advertisement for 'ЗУБНЫЯ СРЕДСТВА' (Dental products) by 'БЕНЕДИКТИЦЕВЪ' (Benedictine) and 'Аббатство СУЛАКЪ'.

Advertisement for 'МАЛАКОДЕРМЪ' (Malacoderm) soap, featuring a box image and text about its skin benefits.

Т-во Брокеръ и К. М. 333 3—4.